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 وصف المقرر المختصر

وصف المساق :  يركز هذا المساق على  تقديم درسة شاملة وافية لموضوع هام من موضوعات القانون 

وآثارها ، والمسؤولية التقصيرية المتعلق بالمسؤولية العقدية من حيث أركان هذة المسؤولية  الأردني المدني

وأركانها وآثارها ، وكذلك تسليط الضوء على موضوع خاص من موضوعات القانون المدني الأردني المتعلق 

والآثار المترتبة على الأعسار وأشهار الأعسار ، والفئات التي  2018لسنة  21بالأعسار وفق قانون رقم 

 ينطبق عليها تطبيق قانون الأعسار .

 اهداف المقرر

 تحديد لمحة عامة للطالب عن مفاهيم القانون المدني وانواعه . -1

 تسليط الضوء على عدد من القضايا العملية واحكام المحاكم التي تخص قانون المدني الاردني -2

  .والعقود بالقانون المدنيإتقان النظريات الخاصة  -3

التعامل مع النصوص  القانوني وكيفيةالنصوص القانونية وآراء الفقه القدرة على فهم وتحليل   -4

 .وتطبيقاتها القضائية

 .الصحيحةتمكين الطالب من الوصول الى المعرفة بالطريقة 
 

 

 CILOs مخرجات التعلم

 النظري الفهم- المعرفة

a1 . المتقدم تعريف المعلومة المعرفية والمفاهيم والمصطلحات التي تشكل المبادئ الأساسية لمقرر القانون المدني

 واستيعابها وشرحها بشكل علمي ومنهجي منظم

 العملي التطبيق- المعرفة

a2 .المعلومة المعرفية المتعلقة بالقانون المدني المتقدم عمليا بمنهجية علمية منظمة تطبيق 

 

 التحليلية والمهارات للمشكلات العام الحل- مهارات

b1. المتقدم وتصنيفها بكفاءة واقتدارالمتعلقة بالقانون المدني القضايا  تحليل 

b2.  اختيار وسائل التكنولوجيا والاتصال الحديثة وشبكة الانترنت للحصول على المعلومات القانونية في مجالات القانون



 المدني المتقدم من مصادر مختلفة بكفاءة واقتدار

 والحسابات والاتصالات المعلومات وتكنولوجيا الاتصالات- مهارات

 بكفاءة واقتدار. والتعامل معها ذات العلاقة بالمقرر التعليمي على توظيف المعلومة المعرفية القدرة

 والسياق والمسؤولية الذاتي الحكم: الكفايات

c1..  تطوير مهارات الاتصال والتواصل وتحمل المسؤولية ويشارك في تشخيص الأبعاد القانونية للمشكلات والقضايا

 المتعلقة بالقانون المدني المتقدم واستنتاج الحلول ذاتيا بتفكير خلاق وناقد بمهنية والدفاع عنها بكفاءة وثقة واقتدار

 والتعليم التعلم طرق

 هيةوجا محاضرات  ذهني عصف  متزامن        بعُد عن  مشروع بحثي   دراسة حالة 

 فيديو استخدام        مناقشات      بعُد غير متزامن   عن   حل المشكلات زيارة ميدانية 

 التقييم طرق

 تكويني تقييم   قصير امتحان  مختبر اختبار  بيتي واجب 

 مشروع تقييم   عرض تقديم   المنتصف امتحان  النهائي الامتحان 
 

 محتوى المقرر

 طرق التقييم طرق التعلم والتعليم المواضيع مخرجاتال ساعات أسبوع

1.  
3 a1+b1  

 

الأطار العام للمسؤولية 

المدنية في القانون المدني 

 الأردني 

وجاهية، عصف  محاضرات

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

  عن بعُد غير متزامن

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

2.  
3 

a1+b1  المسؤولية العقدية 

) أركان المسؤولية ، 

نطاق التعويض ، أثبات 

الخطأ بذل عناية وتحقيق 

 نتيجة (

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

3.  
3 

a1+b1 المسؤولية التقصيرية 

)أركان المسؤولية ، 

 ونطاق التعويض (

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

4.  
3 a1+b1+c1 

 ماهية قانون الأعسار 

)تعريف ، الصور ، 

 الشروط  ، الأهداف(

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

5.  
3 a1+b1+c1 

الفئات التي ينطبق عليها 

 قانون الأعسار الأردني .

)الفئات المشمولة ، 

 الفئات المستثناة (

 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

6.  
3 a1+b1+c1 

 

 مراحل أشهار الأعسار 

) المرحلة التمهيدية ، 

مرحلة أعادة التنظيم 

الاعتيادية ، مرحلة 

 التصفية (

 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض



 

7.  
3 a1+a2+b1 

 طلب أشهار الأعسار 

) الجهات التى يحق لها 

تقديم الطلب ، البينات 

اللازمة في الطلب  ،  

 المدة القانونية ، (

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

8.  
3 a1+a2+b1 

اجراءات تقديم طلب 

 الاعسار 

( 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

9.  
- 

a1+a2+a3+ 

b1+b2+c1 

تذكر،استقراء، تحليل، استنتاج،  امتحان المنتصف

 تفكير وابتكار

امتحان متنوّع 

 الأسئلة

10.  
3 a2+b1+c1 

 الأعسار وكلاء 

) تعريف ، الشروط ، 

وكلاء الأعسار ،لجنة 

وكلاء الاعسار ، مهام 

وصلاحيات لجنة وكلاء 

الأعسار،مسؤوليتهم  ، 

طلبات ترخيص وكلاء 

 الأعسار(

 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

11.  
3 a2+b1+c1 

 أثار أشهار الأعسار

 )المدين ، الدائن (

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

12.  
3 a2+b2+c1 

أثار اشهار الأعسار على 

 عقد العمل

)توقف صاحب العمل عن 

الوفاء بالتزاماتة ، وحق 

صاحب العمل في انهاء 

الرابطة العقدية ،وحق 

صاحب العمل في تعديل 

 عقد العمل (

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

13.  
3 a2+b1 

الوشيك والفعلي والمحكمة 

، التعريف  المختصة

بدائني الأعسار، ممثلي 

 دائني الأعسار(

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

14.  
3 a2+b2+c1 

محاضرات وجاهية، عصف  مناقشة البحوث العلمية

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

15.  
3 a2+a3+ b2+c1 

 

 

 

 البحثية الاوراق مناقشة

تطبيق المعلومة المعرفية، 

اختيار وسيلة البحث عنها، 

تطوير مهارات التشخيص 

عروض تقديمية 

 للأوراق البحثية 



العلاقة ذاتيا  للمشكلات ذات

والبحث عن الحلول المناسبة لها 

 بكفاءة.

16.  
- 

a1+a2+a3+b1

+b2+c1 

 الإمتحان النهائي  

تذكر،استقراء، تحليل، استنتاج، 

 تفكير وابتكار

امتحان متنوّع 

الأسئلة بجميع 

موضوعات محتوى 

 المقرر التعليمي

 

 المكونات

 د . نصر بلعاوي ، محاضرات في القانون المدني الأردني ، قانون الأعسار الاردني الكتاب

 المراجع
 والدراسات والمقالات والأبحاث الكتب من عدد من مختارة وفصول أجزاء على المقرر هذا يعتمد

 .بالقانون المدني تهتم وأجنبية، عربية مختلفة، إلكترونية مواقع من وكذلك الصلة، ذات

 - به للقراءةموصى 

 مادة الكترونية
سيتم رفع جميع الدراسات المتضمنة للمحاضرات على الموقع الالكتروني الخاص بالمنصة 

 التعليمية المعتمدة في جامعة جدارا.

 - مواقع اخرى

 

 

 الدرجة طرق التقييم
c1 b2 b1 a2 a1 

 5 5 - - 5 15  الامتحان الأول )المنتصف(

 - - - - )اذا توفر(الامتحان الثاني 
 

- 

 10 5 5 - 5 25 الامتحان النهائي

 60 اعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لا
 ا
ت

ما
يي

تق
 

     الوظائف
 

20 

       حالات للدراسة

   10    المناقشة والتفاعل

  5     أنشطة جماعية

      10 امتحانات مختبرات ووظائف

     10  عروض تقديمية

      5 امتحانات قصيرة

 30 15 20 10 25 100 المجموع

 

 الانتحال

 بشأن صارمة سياسةيوجد في الجامعة . ما عملا لشخص اخر ويدعي انه عمله شخصيأخذ هو ان  الأدبية السرقةاو الانتحال 

 آخر اً شخص يساعد شخص أي على أيضًا تنطبق العقوبات. السياسة هذه تطبيق سيتم بالفعل، الانتحال اكتشاف تم وإذا الانتحال،

 .(علم عن بك الخاصة البرمجية التعليمات بنسخ ما لشخص السماح طريق عن المثال سبيل على) الانتحال ارتكاب على

 على بشدة نشجعك. الدراسية لمقرراتا تنفيذ كيفية حول الأفكار الأفراد من عدد يشارك حيث الجماعي العمل عن الانتحال يختلف

ً  العمل يمكنك أنه يعني هذا. ذلك على معاقبتك تتم لن وبالتأكيد مجموعات، في العمل  المهم. عمل مشروع او انجاز وظيفة في معا

 بمتطلبات بدقة الالتزام عليك يجب الصحيح بالتقييم السماح أجل من. المكمل البرنامج جوانب لجميع كامل فهم لديك يكون أن هو

 الفردي،الفهم العمل الجماعي، و لتشجيع موجودة المتطلبات هذه. ومفصل أعلاه موضح هو كما المشروع او الوظيفة عمل

 .الانتحال منعو الفردي، التقييم وتسهيل

 


